
Deštivý a mlhavý listopad poněkud 
zkomplikoval výstavbu naplánovaných 
chodníků – není tedy jisté, zda po obou 
stranách Pražské v oblasti pod lanov- 
kou budou dokončeny včas. Autobusové 
zastávky tu ale do vánoc obnoveny budou 
a cestující z Nouzova a okolí se domů 
dostanou pohodlněji a ušetří si dlouhou 
cestu z náměstí.

Pokud se chodníky nestihnou dokončit, 
je možné, že pokračování jejich výstavby 
bude muset být přerušeno kvůli zimní 
údržbě komunikací. Dojde-li k tomu, 
bude to určitě rozumnější řešení – silniční 
provoz řízený světly již teď způsobuje 
ve špičkách dlouhé kolony, někdy až na 
náměstí – zvláště když se stane nějaká ne-
hoda na dálnici. 

Loděnický život v kostce Potěšitelné je, že provoz v ulici Havířská 
a K Nouzovu již bude klidný, neboť 
odbor dopravy konečně vyhláškou 
schválil místní úpravu provozu a došlo 
k instalaci dopravních značek o zjedno- 
směrnění provozu. Také obyvatelé ulice 

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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ÚZEMNÍ PLÁN - Občané mohou 
podávat podněty a připomínky pouze 
do do 31.12.
Blíží termín úhrady poplatku za 
odkládání komunálního odpadu 

Oddací den bude v pátek, v čase 10,00 
– 14,00 hodin v obřadní síni v budově 
Obecního úřadu Loděnice, Husovo 
nám. 4, v 1. poschodí

PLÁNOVANÉ AKCE: 
03. 12.  Vycházka do Nižboru a Žloukovic 
–9:00 zastávka Na Nové - pořádá Klub vol-
ného času
04. 12.  Mikulášská nadílka – 16:00 velký 
sál KZ
08. 12.  Historie zdravotnictví v Loděnici 
– 18:00 přísálí KZ - přednáší MUDr. Vlček 
- pořádá Loděnice v historii
24. 12.  Vánoční zvyky a tradice – 10:00 
nádraží v Loděnici - pořádá Loděnice  
v historii
25. 12.  Petr Vondráček & Lokomotiva – 
božíhodový koncert – 20:00 Velký sál KZ 
– pořádá LOKULS
01. 01.  Novoroční výlet ke studánce U tří 
habrů – sraz 13:00 před školkou
07. 01.  Tříkrálový koncert – 16:00 kostel 
sv. Václava v Loděnici – pěvecký sbor  
COMODO
13. 01.  Volby prezidenta 14.00 do 22.00
14. 01.  Volby prezidenta 08.00 do 14.00
14. 01.  Vycházka kolem Vráže – sraz 9:00 
před ZŠ

21. 01.  Ples ZŠ Loděnice - 20:00 velký sál KZ

26. 01.  Loděnická škola v čase minulém, 
přítomném a budoucím – 18:00 přísálí KZ 
- přednáší Mgr.Václav Veverka - pořádá 
spolek Loděnice v historii

Každé pondělí od 17:45 Jóga s Lucií Ober-
mannovou v ZŠ – kontakt:  732 192 878
Každé pondělí od 18:00 Jóga s Janou 
Bourovou v KZ  – kontakt:  605 477 521
Každé úterý od 16:00 Klub volného času 
v přísálí KZ, cvičení pro seniory v 17:00 – 
kontakt: 737 177 100
Každý čtvrtek a neděle od 19:30 
Kruhový trénink v ZŠ se Sylvií – kontakt: 
724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 10. 12. 2022 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz
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Vážení spoluobčané, od voleb uplynula 
zatím jen krátká doba, proto hodnocení 
vykonané práce nechám na pozdější čas. 
Nadále však intenzivně pracujeme na do-
končení stávajících projektů a zároveň 
chystáme projekty nové. Tomu odpovídá 
i návrh rozpočtu obce na příští rok, který 
osobně vnímám jako dostatečně proin-
vestiční. Proto věřím, že i v této nelehké době 
dokážeme život v Loděnici nadále zlepšo-

Slovo starosty vat. Ještě jednou bych Vám rád poděkoval 
za důvěru, s níž jste zvolili mne i nové zastu-
pitelstvo. V samotném začátku funkčního 
období děkuji za podporu i všem svým 
spolupracovníkům, kolegům zastupitelům  
a zaměstnancům obecního úřadu.

Přeji Vám krásný adventní čas i radostné  
a šťastné nadcházející svátky vánoční  
a v novém roce jen to dobré.

Jiří Štulc, starosta

VŠEM OBČANŮM PŘEJEME 

KRÁSNÝ ADVENTNÍ ČAS  

A RADOSTNÉ VÁNOČNÍ  

SVÁTKY
Perníkový betlém z dílny paní Bálintové – foto JT

Bezpečně usadit vánoční
strom není vůbec jednoduché



Šeříkové se budou o vánocích moci těšit z nového, bez-
prašného povrchu své ulice, protože harmonogram prací 
pokračuje podle plánu.

Věříme, že adventní čas v obci pomyslně odstartovaný 
rozsvícením vánočního stromu bude probíhat klidně  
a důstojně a přinese hodně radosti nejen do dětských 
srdcí, ale i dospělým. Mimochodem věděli jste, že jeho 
instalace probíhala o státním svátku 17. 11.? Vánoční 
strom usazovali, jako obvykle, naši hasiči pod taktovkou 
Karla Požárského a starosty. Poděkování patří také firmě  
Ecoring s.r.o., která zapůjčila potřebnou techniku.

Pro duchovně naladěné občany je pozitivní zprávou, že re- 
konstrukce místní barokní fary je již u konce, fasáda se  
blýská novotou a zmizely hromady stavebního odpadu. Fara 
má ale od listopadu také nového stálého obyvatele, sym-
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Rada obce Loděnice schválila:

- Navýšení celkové kapacity žáků soukromé základ-
ní umělecké školy Dr. Lidinské od 1. 1. 2023. Navýšení 
celkové kapacity žáků z 650 na 900 žáků.

- Uložení nového optického kabelu do pozemku 856 v k.ú. 
Loděnice u Berouna.

- Stanovení místa, dnů a hodin pro uzavírání manželství:
Místem pro uzavírání manželství je stanovena obřadní síň   
v budově Obecního úřadu Loděnice, Husovo nám. 4,  
v 1. poschodí

Oddávací den: pátek
Oddávací hodiny: 10,00 – 14,00 hodin

- Dotaci 4000,- Kč spolku „Svaz neslyšících a ne-
doslýchavých osob v ČR, z.s. Krajská organizace Střed.  
kraje p.s.  na rok 2023

- Smlouvu s psím útulkem Bouchalka na rok 2023.

Celý zápis z jednání Rady obce najdete na www.lodenice.
cz/zapisy-z-jednani-rady/

Zpracovala Hana Ubesová

Informace ze schůze RO 
Loděnice ze dne 7. 11. 2022 

Pokud se zajímáte o dění v obci, všímáte si změn ve 
svém okolí, nedělá vám problém pohotově reago- 
vat, psát kultivovaným český jazykem a rádi  
byste se podíleli na tvorbě Loděnického zpravodaje,  
ozvěte se, prosíme, na mailovou adresu: zpravodaj@
lodenice.cz

Hledá se nová redakční rada A pokud jste nám již napsali a nedostali odpověď, 
omlouváme se, schránka zpravodaje byla velkou část 
měsíce mimo provoz. Ozvěte se tedy, prosíme, zno-
vu. Případně použijte přímo schránku pana starosty 
ou-starosta@lodenice.cz.

Děkujeme.
Redakce 

Autobusové zastávky Pod lanovkou
budou v prosinci obnoveny

patického pana faráře Josefa Jonáše, který ve zdejším koste-
le sv. Václava chystá adventní i vánoční mše. Kostel bude, 
po covidové pauze, opět dějištěm Tříkrálového koncertu 
pěveckého souboru Comodo, pro nějž sbormistryně Táňa  
Machačová vybrala jak tradiční vánoční repertoár, tak  
i horké novinky.

A světštěji orientovaní občané se vedle již tradičního 
rock´n´rollového vánočního koncertu Petra Vondráčka 
mohou těšit na taneční sezónu, kterou v lednu zahájí ples 
zdejší Základní školy.

Všichni si pak přejme, aby letošní vánoční svátky byly klid- 
né a radostné nejen v naší obci, ale i ve světě a v novém 
roce nám sloužilo zdraví a v našich srdcích vládla láska.

Redakce

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Obecní úřad a zastupitelstvo přeje Jiřině Souček  
a Františku Hytychovi, stejně jako všem ostatním 
prosincovým jubilantům, hodně zdraví, protože je 
vzácné, a mnoho štěstí, jelikož je krásné.
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V sobotu 5. 11. zavítal  k nám do Loděnice divadel-
ní spolek Gaudium z Radotína. Soubor  pro nás ne-
byl úplnou neznámou, mohli jsme je vidět v dětském 
představení „Bajky a nebajky“ anebo se u nás představil  
s pásmem veršů Jiřího Žáčka „Vy mně taky!“. Tentokrát se 
soubor představil hrou „Sonáta pro lžíci“, jejímž autorem 
je australský dramatik John Misto. Hra měla premié-
ru v září minulého roku, tedy v době, kdy soubor slavil  
15. výročí svého vzniku. 

A kdo se přišel v sobotu v Loděnici na představení podívat, 

Koncerty loděnické skupiny Kaluwait
 
Protože tato country skupina obrovsky přispěla k adventní 
atmosféře při slavnostním rozsvěcení vánočního stromu, 
možná si budete chtít znovu poslechnout jejich krásnou 
muziku a tak vězte, že máte šanci, i když ne v Loděnici.
 
02. 12. Malé Přílepy – 20:00
03. 12. Hýskov – Adventní trhy – začátek 15:00
 
Předvánoční a vánoční koncerty pěveckého
souboru COMODO
 
V Loděnici se opět uskuteční tradiční Tříkrálový kon-
cert v místním kostele sv. Václava, ale vytvořit si před-
vánoční či vánoční atmosféru s tímto souborem můžete 

Adventní nálada díky muzice

KULTURA

i v průběhu adventu na jiných zajímavých místech. Níže 
uvádíme celý program: 

Adventní koncerty

27. 11. od 17 hod. v kostele Narození Panny Marie v Hýskově
11. 12. od 16 hod. v kostele sv. Ludmily na Tetíně
18. 12. od 17 hod. v kostele sv. Palmacia na Karlštejně

Štědrodenní koncert

24. 12. od 14 hod. v kostele Narození sv. Jana Křtitele 
ve Svatém Janu pod Skalou

Tříkrálové koncerty

7. 1. od 16 hod. v kostele sv. Václava v Loděnici
8. 1. od 15 hod. v kostele sv. Jakuba v Berouně

Jana Tučková

V letošním roce oslavilo naše obecní Museum trati  
a Ostře sledovaných vlaků 5. výročí své existence. Za tu 
dobu přivítalo celkem 3500 návštěvníků.

Pět let od otevření Musea oslavíme 
24. 12. dopoledním vyprávěním 
o vánočních zvycích

V roce 2022 jsme měli otevřeno 75 dní  a udělali jsme 
radost 606 dospělým (děti nepočítáme). Kromě informací 
o historii a současnosti zdejšího nádraží, železnice i obce 
Loděnice, obohacených o poznatky získané z vyprávění 
některých návštěvníků-pamětníků, jsme letos nabídli  
i místní pověsti, které procítěně načetl na zvukový 
záznam P. Machač. 

neprohloupil. Nesedělo nás, pravda, v sále mnoho, ale ko-
morní představení o setkání dvou žen a jejich konfrontaci 
s minulostí, vtáhlo do příběhu asi všechny. Sheila a Bridie 
byly v roce 1945  osvobozeny z japonského zajateckého 
tábora, kde prožily tři kruté roky, a znovu se setkávají po 
padesáti letech při natáčení televizního dokumentu o je-
jich osudech. Ale ne, není to příběh drásající nervy, ale 
hluboce lidský, i s okamžiky humoru. 

V hlavních, a vlastně jediných, rolích se představily dvě 
dámy – vedoucí souboru Vlasta Pilařová  a Hanka Ře-
hořová, režie se ujal hostující Libor Ulovec. A opravdu 
není divu, že s touto hrou pro dvě herečky, a jednoho re-
portéra, se soubor vypravil třeba i do Prahy, Plzně, … Na 
Národní přehlídce seniorského divadla v České Třebové 
se souboru dostalo doporučení na Jiráskův Hronov, není 
to sice ještě nominace, ale kdoví...

I u nás měla hra velký úspěch a diváci se po sedmdesá-
ti minutách, hrálo se bez přestávky, rozcházeli opravdu 
neradi. A proč ten zvláštní název? To se můžete dozvě- 
dět, když představení radotínského souboru Gaudium 
navštívíte. 

Světlana Lavičková
foto: Irena Rrenka Bucharová

Sonáta pro Lžíci
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KULTURA

LOděnická KULturní Společnost Vás zve na téměř již 
nepočitatelný, veskrze tradiční božíhodový rock’n’rollo- 
vý koncert Petra Vondráčka a Lokomotivy na 25. pro-
since. Lupeny lze zakoupit v loděnické trafice nebo na 
smsticket.cz.
 
S přáním hlubokého zážitku
 

Pavel Machač
za LOKULS

Letr Vondráček & Lokomotiva 

ŠKOLA

Naše základní škola není v berounském okrese zdaleka 
největší, ale přesto vychovává špičkové osobnosti, které se 
ve světě neztratí. V minulosti jsme vám přiblížili třeba na-
dějného hudebníka, člena skupiny Destroy, Ondřeje Szeli-
gu, nebo sportovce a Mistra Evropy v Taekwondo, Davi-
da Sahulu. Ve sportovních článcích se často objevují také 
jména mladých judistů - Pavla Kšíra a Zuzky Belfínové. 

Krásným úspěchem se nově může pochlubit i žák šesté 
třídy, Jakub Heies, který v rámci 11. juniorské vědecké 
konference pořádané Přírodovědeckou fakultou Univer-
zity Karlovy úspěšně prezentoval svou práci o přírodních 
toxinech, které zároveň farmaceutický průmysl využívá  
k výrobě léků.

A jak je to možné? Kromě zajímavých pokusů v rámci 
vyučování ve škole se totiž žáci vydávají i na jiná místa naše-
ho okresu, aby výuka byla co nejpestřejší a hlavně aby byla 

Loděnická škola dětem zpestřuje 
výuku

Vyprávění o tajných podzemních chodbách, svatém Janu, 
loupežníku Hačkovském i pověsti o Třech Habrech zau-
jaly nejen dospělé, ale vydrželi poslouchat i četní dětští 
návštěvníci, zvláště když byli obdarováni háčkovanými 
zvířátky od  Růženky Veverkové. Dospělí si kromě po-
znatků odnesli i fotografie v uniformě pana výpravčího 
Hubičky z filmu Ostře sledované vlaky. O nezapo-
menutelné zážitky turistů se zasloužili kurátoři : Mar-
tin, Milena, Miluška, Dáša, Světlana, Jana, Jitka, Zdeněk,  
Jirka a Alena.

Četné zápisy v návštěvní knize kladně hodnotí projekt 
obecního muzea i vystupování jeho kurátorů. Naučili se 
k nám jezdit dokonce i zájezdy pod hlavičkou  Pražské 
informační služby a kromě prohlídek muzea oceňují také 
komentované prohlídky obecních pamětihodností. 

O posledním říjnovém víkendu se sice v bývalé „pakrovně“ 
(výpravně železniční pošty) oficiálně dveře otevře-
ly v tomto roce naposledy pro víkendové prohlídky, ale 

otevřou se znovu na Štědrý den v čase 10:00 – 12:00, kdy 
jsme si pro velké i malé návštěvníky připravili povídání  
o vánočních zvycích. Již nyní ale chystáme překvapení 
pro příští sezonu.
 

Za kurátory Musea trati a Ostře sledovaných vlaků
Alena Heinrichová

Foto: Markéta Kljapová 

Žáci 3.B s figurkami soviček a Harryho Pottera
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ŠKOLA

Podzim se u nás nese ve znamení turnajů a soutěží. Naši 
nejmenší judisté, kteří svůj první žlutobílý pásek získali 
po roční přípravě v létě na táboře v Nižboru, se již začínají 
prát i na turnajích. O víkendu 13.11. si mnozí z nich po-
prvé na vlastní kůži vyzkoušeli v Blatné atmosféru zápasu 
na turnaji a ani jeden z 23 našich malých judistů se tam 
neztratil. Celkem jsme přivezli neuvěřitelných 19 medailí. 

Na Mistrovství republiky mladšího a staršího žactva 
a dorostu v Mladé Boleslavi a v Brně, se nominovalo 
celkem 13 našich borců. Nejvýraznější z nich byli Len-
ka Svobodová z loděnické základní školy, která svou 
přemožitelku našla až ve finále a vybojovala senzační 
stříbro. V kategorii dorostu to byl Ondra Kočárek, který 
nakonec podlehl v boji o třetí místo. 

Dalším obrovským úspěchem byl Pavlík Kšír z loděnické 
školy, který byl za náš klub nominovaný do Olympijských 
her dětí a mládeže v Olomouci, kde se pral za tým Stře-
dočeského kraje a nakonec vybojoval třetí místo. 

V loděnickém kulturním domě se každý pátek v podvečer 
koná Baby judo, na kterém se již pravidelně schází 13 dětí 
v předškolním věku. Učíme se naprosté základy gymnas-
tiky, jako je například kotoul. Všechno se učíme formou 
nejrůznějších her a specializovaných pomůcek určených 
právě pro ty nejmenší. Pokud byste měli zájem, přijďte se 
podívat, začínáme v 17:00 hodin. 

Během podzimních prázdnin jsme se vydali na již tradiční 
soustředění do Nebákova, kde jsme si užili podzimní 
přírodu v okolí Trosek, trénovali jsme judo a navštívili 
jsme mimo jiné i například aquapark.

Po nucené covidové pauze se nakonec uskuteční  
i soustředění na lyžích v Železné Rudě, kam se vydáme 
během jarních prázdnin, a kromě tréninků juda se 
budeme věnovat i lyžování. 

Všem přejeme krásné nadcházející vánoční svátky  
a v novém roce se budeme těšit opět na viděnou!

Za Judo víc než sport,
Mgr. Karel Dvořák

Judo víc než sport

spojena s praxí. Představme si některé z aktivit, které škola 
zveřejňuje na svém webu:

Třída 8.D se v rámci občanské výchovy zase zajela podí-
vat do budovy Okresního soudu v Berouně jak vypadá 
v skutečné trestní řízení s výrobci a prodejci psychotro-
pních látek. 
 
Netradiční hodinu dějepisu zažili žáci 6.A kteří si zajeli 
do Keltského kulturního centra na zámku v Nižboru a vy- 
zkoušeli si jak asi keltské děti pomáhaly s výrobou kamen-
ných nástrojů, zpracováním lnu nebo mletí mouky na 
chlebové placky.

V Městské knihovně v Berouně se pak v praxi naučili jak se  
v knihovně orientovat a najít si knižní tituly, které by četli 
 s chutí. A fotografie na školním webu dokazuje, že žáky 
četba opravdu zaujala.

Třídy IV.A a V.B si zase obohatily hodiny literatury o před-
stavení „Případ Edvard“ v podání kladenského divadla 
Lampion
 
A literatuře se intenzivně věnují také žáci 3.B (Sovičky), 
kterým paní učitelka Látalová připravila na celý školní rok 
program podle Harryho Pottera. I proto dětem udělaly 
radost háčkované figurky od Růženky Veverové, členky 
loděnického Klubu volného času.

 A protože i Komenský propagoval školu hrou, v týdnu 
od 28. 11 do 2. 12. ve škole probíhal barevný týden, kdy 
každý den byla zvolena jedna barva a žáci se snažili sladit 
oblečení do dané barvy a také v jídelně se vařila barevná 
jídla.
 

Informace vybrala Jana Tučková

SPORT

Lenka Svobodová



V úterý 25. října se Klub volného času spolu s členy 
spolku Loděnice v historii  vydal na reciproční návštěvu 
do Chyňavy, kde existuje podobný klub seniorů a při něm 
i sekce milovníků historie. Přivítání bylo srdečné – před 
místním Dělnickým domem nás čekal pan Jaroslav Ne-
jedlý se svým synem a několika kolegyněmi. Hned poté 
jsme nastoupili do připraveného hasičského automobilu, 
protože pan Nejedlý je nejen vedoucím klubu, ale zároveň 
také aktivním hasičem a připravil pro nás na úvod komen-
tovanou vyhlídkovou jízdu do areálu místních bývalých 
kasáren, které obec získala do vlastnictví. 

V Chyňavě byla totiž umístěna významná vojenská 
posádka a montovaly se tu rakety, které pak sloužily utajo-
vané protivzdušné obraně na různých místech republiky, 
včetně té u Kozolup. Současný rozlehlý areál zatím čeká 
na své nové využití, ale i tak ho Chyňavě Loděnice může 
jen závidět. Zachovalo se tu hřiště, rampa na údržbu  
a opravy vozidel, „opičí dráha“ a v části areálu i nově vybu-
dovaná hasičská zbrojnice, kterou nám také ukázali. Zdejší 
jednotka je součástí JPO2, vyjet tedy musí do 5 minut 
od nahlášení zásahu, i když ji netvoří profesionálové. 
Dopoledne, v případě potřeby, do akce vyjíždí místní 
zaměstnanci technických služeb, kteří jsou zároveň hasiči 
a odpoledne pak ostatní dobrovolní členové hasičského 
sboru. A obec si je všechny patřičně hýčká – nejen že mají 
špičkové zásahové vybavení, ale mají ve své hasičárně 
i skvělé zázemí – včetně kuchyňky, zasedací místnosti, 
malé posilovny a pračky a sušičky na zásahové oblečení. 

Hasičárna je vytápěná a výjezdové vozidlo neustále připo-
jené na tlakovací zařízení, aby mohlo vyjet okamžitě, bez 
dlouhého zahřívání motoru. Není proto divu, že jejich 
zasedačka je plná trofejí z nejrůznějších soutěží. Jediné, 
co jim chybí je dorost, protože není nikdo, kdo by si zod- 
povědnost spojenou s výchovou mládeže chtěl vzít na sta-
rost.
  
Po návratu do centra Chyňavy si nás „převzala“ další člen-
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ka klubu, paní Beerová, která nás provedla po několika 
zastaveních stezky Česko-Italského přátelství,  jíž je au-
torkou. Doprovodila ho vyprávěním o anabázi italského 
civilního obyvatelstva z Jižního Tyrolska, které před vy-
puknutím bojů na tomto území rakousko-uherské úřady 
„přechodně evakuovali“ do bezpečí s informací, že se 
jedná o cca 14 dní. Ze dne na den byli přinuceni na- 
stoupit do vlaků se zavazadlem o maximální váze 15 kg. 
Jízda do zcela neznámého vnitrozemí mocnářství trvala 
4-5 dní bez možnosti vystoupení a bez poskytnutí jídla  
a pití. Ze 75 000 takto vystěhovaných lidí do Čech  
a Moravy dorazilo asi 30 000 italských občanů, převážně 
žen a dětí (muži museli narukovat). Podle předem při-
praveného evakuačního plánu byli rozvezeni do přesně 
určených vesnic (včetně Chyňavy), kde, vzhledem k jejich 
opálené pleti, byli často považováni za Cikány a přivítání 
se příliš nedočkali. Až po čase místní vesničané ocenili je-
jich zbožnost a pracovitost, tím spíše, že většina mužských 
obyvatel byla povolána do armády a na vesnici tak mužská 
síla v hospodářství chyběla. Přestože italští vysídlenci si 
s sebou nepřivezli téměř nic a byli odkázáni na pomoc 
místních, byli navíc považováni za „skryté“ nepřátele, 
protože tehdejší Rakousko-Uhersko bylo s Itálií ve válce. 
Družní a společenští Italové se tak ani navzájem nemohli 
navštěvovat, neboť území přidělené vesnice mohly 
opouštět jen děti podléhající povinné školní docházce. 
Z avizovaných 14 dní pobytu mimo vlast nakonec byly 
celé 4 roky vyhnanství. Tito lidé po návratu navíc nedo-
stali žádnou kompenzaci, dokonce i pečlivě uchovávané 
potvrzení o dobytku, který před odjezdem z domovských 
Tyrol museli odevzdat, bylo nakonec naprosto bezcenné. 
Zato přátelství vzniklá za doby jejich pobytu v Čechách 
přetrvala. Chyňavané při jedné z návštěv italských pamět-
níků dokonce dostali darem italské požární vozidlo, které 
hasiči dodnes používají, a v Itálii je jedna z ulic ve Valle di 
Ledro pojmenována „Via Chyňava“. 

Cestu jsme zakončili prohlídkou Dělnického domu, který 
slouží jako místní kulturní a sportovní centrum. Je tu 
velká tělocvična, kde se právě u dvou stolů hrál pingpong, 
ale přilehlé jeviště umožňuje i její přeměnu na divadelní 
sál. Mají tu i malý sálek se zrcadly pro cvičení jógy nebo 

ŽIVOT V OBCI
Návštěva Klubu volného času
 u kolegů v Chyňavě
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Nově zasazená lípa na zahradě u kostela má od 2. 11. krás-
nou dřevěnou tabulku, která bude stále připomínat péči, 
kterou Pavla Šafránková kostelu i celému loděnickému 
společenství věnovala. Však si také na svátek všech 
svatých na ni přišla vzpomenout řada jejích přátel. Díky 
panu faráři Josefu Jonášovi jsme mohli u lípy umístit 
krásně provedenou tabulku s nápisem „Pavlina lípa“, 
společnou modlitbou vzpomenout na všechny zesnulé. 
A poté každý přidal nějaký střípek ze svých zážitků ze 
života s Pavlou.
  	
A za redakci přidáváme ještě vzpomínkovou fotografii 
z výstavy betlémů, do níž se Pavla Šafránková zapojila 
zapůjčením několika exponátů i jako kustodka, protože 
ona nic nedělala jen napůl.

Jana Tučková

Vzpomínka na Pavlu Šafránkovou

Listopadový lampionový průvod je naší dlouhou tradicí. 
Ten letošní byl ještě ozvláštněn přítomností jedinečného 
účastníka. Akce se totiž konala pouhý jeden den po  
listopadovém „superúplňku“ a tak , zahalený chvílemi do 
jemného oparu, chvílemi do cárů mraků, dohlížel ohrom-

ný měsíc na pestrý průvod. Účastníci s lampiony se se-
šli na loděnickém nádraží, které bylo i ve větru osvíce-
no svíčkami. Úderem 17. hodiny se průvod hnul a velcí  
i malí účastníci se vydali na cestu. Ale ještě o dvacet minut 
později se na místě srazu objevovali malí i velcí opozdilci, 
kteří pak pospíchali za mizejícími světýlky lampionů.

Všichni samozřejmě neabsolvovali celou cestu, připojili 
se na náměstí, nebo si na průvod počkali nedaleko školy. 
A bylo na co se dívat. Mohli jsme obdivovat lampiony kla-
sické, se svíčkou i led světýlkem, lampiony ve tvaru draků, 
strašidel i hrdinů dětských pohádek.

Všichni, i ti nejmenší účastníci, se shromáždili na hřišti  
a pak nastal ten očekávaný okamžik – všechna světla zhasla 
a ve tmě vynikly všechny lampiony v barevné skrumáži. 
Posléze  barevný had obtočil hřiště a vířil po jeho obvodu. 
A pak už byl čas na něco dobrého k napití i zakousnutí, 
slaného i sladkého, teplého i studeného. A všeho bylo 
dost a bylo to vynikající. Lezavá zima nikomu nevadila 
a neodradila od dobré nálady. A nádherný měsíc? I ten si 
to určitě užil.

Světlana Lavičková

Lampionový průvod

juda, prostor pro masáže, ale také řadu klubových míst-
ností pro jednotlivé spolky i šachový kroužek a funguje 
tu také malá hospůdka. Klub nám představil i výsled-
ky své práce – závidět proto můžeme nejen fungující 
a životem kypící Dělnický dům, ale i archiv, který mají 
členové Klubu k dispozici, včetně studijní místnosti pro 
členy i další zájemce o historii obce a perfektní evidence 
všech materiálů. Odjížděly jsme nadšeni tím, jak tu stále 

udržují tradice Májí, posvícení, a kolik lidí se zapojuje 
do obecních aktivit. Navíc jsme kromě krásných zážitků 
byly obdarováni i knihami, prospekty a upomínkovými 
hrnečky. I proto se těšíme, až delegace z chyňavského klu-
bu přijede do našeho Musea a i my pro ně budeme moci 
uspořádat komentovanou prohlídku Loděnice, pochlubit 
se výsledky naší práce a také je trochu pohostit.

Jana Tučková

Foto poskytla ZŠ Loděnice
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Účastníky této přednášky pořádané v cyklu besed 
spolku Loděnice v historii vítala chemická formulka na 
výrobu kalcinované sody Solvayovou metodou – niko-
ho ale neodradila, naopak, tak plné přísálí již dlouho 
nebylo a několikrát jsme doplňovali další židle. Zdeněk 
Hrdina ze Společnosti Barbora z. s. pak začal spatra 
vyprávět o historii i současnosti tohoto, s Loděnicí vel-
mi spjatého, lomu. Poděkovat musíme ale i Martinu 
Bokovi za zapůjčení a obsluhu promítací techniky, což 
nám umožnilo vychutnat si obrazový doprovod.

Téměř pro všechny byla novinkou informace o tom, 
jak přesně Solvayovy lomy ke svému jménu přišly, 
když jejich jmenovec, belgický fyzik a chemik Ernest 
Solvay, zde nikdy nebyl, nebo proč se zdejší vápenec 
vyplatilo dovážet až do Neštěmic u Ústí nad Labem. 
Málokdo z nás také tušil, že oblast u křížku nad Svatým 
Janem patřila kdysi Škodovým závodům v Plzni, nebo 
že známý „dlouhák“ na Jánské (čp 13) byl v roce 1917 
původně postaven jako ubikace pro 120 válečných za-
jatců (v celkem deseti bytech), o nichž se předpokláda-
lo, že budou v lomech pracovat. (Pozn.: Také dům 
čp. 74 známý jako „porodnice“ nikdy nesloužil jako 
zdravotnické zařízení, ale dostal tuto přezdívku pro-
to, že mladé rodiny zaměstnanců lomů, které se sem 
nastěhovaly, se brzy poté začaly rozrůstat). Ani tzv. 
Solvayova vila (čp 14), kde sídlilo vedení lomů, nebyla 
postavena hned při zahájení těžby vápence, v roce 2023 
jí bude 100 let – původně si lomy pro řídící pracovníky 
pronajímaly několik místností v budově dnešního 
obecního úřadu v Loděnici. 

Zajímavá (a dnes těžko představitelná) byla také infor-
mace, že se neodvážel všechen vytěžený vápenec, jen 
kameny o velikosti „dvou pěstí nebo tzv. dětské hlavy“ 
a že lomař musel za den naložit 10-12 vagónků, což ob-
nášelo minimálně 10 tun ručně přemístěného kamene. 

A mzda? Za 1 vagónek si v druhé půlce 30. let vydělal 
5.50 Kč, což v tehdejších cenách představovalo v místní 
kantýně asi 2,5 piva. Výplata probíhala každou sobotu, 
někdy ji ale lomaři nedonesli domů celou, protože pří-
mo v lomech fungovala od roku 1932 kantýna a restau-
race U Paraplete, a to i v sobotu a neděli. 

Dodejme třeba ještě to, že v lomech pracovali po uza-
vření vysokých škol v roce 1939 také jejich někteří 
bývalí studenti a po válce pro změnu zase kriminální 
trestanci. Začátkem 60. let vznikla v jednom menším, 
již opuštěném lůmku, také malorážková střelnice, kte-
rou pak využívali i policisté (příslušníci Sboru národ-
ní bezpečnosti) ze své školy umístěné v klášteře ve 
Svatém Janu. Fotbalisty by možná zajímalo zase to, že 
jim kousek od hrany hřiště vedla lanovka, ale pokud 
oznámili, že bude o víkendu probíhat zápas nebo 
trénink v týdnu, lanovka po jeho dobu nejezdila. I tri-
bunu, která sice již dosluhuje, ale na hřišti stále stojí, 
stavěli truhláři z lomu Paraple…

Zdeněk Hrdina by býval mohl vyprávět ještě dlouho, 
ale čas ubíhal neúprosně. Zakončil proto povídáním  
o Společnosti Barbora z. s., která v příštím roce oslaví 30 
let od svého založení a 25 let od otevření skanzenu Sol-
vayovy lomy. Všechny pozval na projížďku vláčkem 
ve skanzenu v sobotu 3. prosince („čertovské jízdy“), 
24. prosince („vánoční jízdy“) a 31. prosince („silves-
trovské jízdy“). Dále přinesl informaci o snaze náku-
pu funkční parní lokomotivy pro provoz na dráze ve 
skanzenu a požádal případné podporovatele či spon-
zory o příspěvek (více na webu – www.solvayovylomy.
cz).

Děkujeme za krásné povídání a držíme palce.

Jana Tučková

Foto oblíbeného výletního místa, kam chodili i lázeňští hosté ze Svatého 
Jana – z archivu Společnosti Barbora, z.s.

Lom Paraple a skanzen
Solvayovy lomy – 10. 11. 2022
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Když jsem v roce 2014 byla oslovena, abych se účastnila 
voleb do obecního zastupitelstva jako člen volební komise, 
chvíli jsem váhala. Tehdejší velké pracovní vytížení a sna-
ha prožít víkend hlavně s rodinou na milované zahradě, to 
byla první myšlenka proč odmítnout. Druhá, proč nevěno-
vat čas obci v které žiji, nakonec zvítězila. Od té doby jsem 
s jednou výjimkou členkou a u posledních dvou voleb za- 
pisovatelkou volební komise. 

Ačkoli je práce volební komise oceněna i finanční odmě-
nou, nedokážu si na základě své osobní zkušenosti před-
stavit, že by si členové volební komise šli hlavně jen „přivy-
dělat“.  Když věnujete dva a v letošním roce dokonce čtyři 
dny práci pro obec v čase, kdy venku sluníčko přímo láká 
k procházce, k práci na zahrádce, nebo jen lelkování v po- 
sledních záchvěvech léta, očekáváte, že alespoň výsledky 
voleb budou v místním periodiku prezentovány tak, aby 
byly všem srozumitelné. 

Proto jsem s velkou nelibostí a pocitem zmaru v říjnovém 
vydání Loděnického zpravodaje zhlédla tabulku, v které 
byli zvolení členové zastupitelé seřazeni dle podílu. Ne- 
chci se nikoho dotknout, ale podíl na hlasech a preferencích 
je kategorie opravdu jen pro fajnšmekry. Vyjadřuje podíl 
preferencí v rámci volebního uskupení i ostatních proti-
kandidátů, ale nedává žádný reálný obraz o počtu hlasů, 
které kandidát obdržel od občanů. 

Pro upřesnění a doplnění přikládám jednoduchou tabulku, 

která vypovídá o počtu hlasů, které obdrželi od volících 
občanů, jednotliví kandidáti, kteří získali mandát zastupi-
tele a zároveň i dne 19. 10. 2022 složili slib zastupitele. 

V letošních volbách nevyužila svou šanci podílet se na 
hlasování téměř polovina občanů obce. Důvody by byly 
určitě tématem pro náročnou a velice odbornou analýzu. 
Potěšitelné je alespoň to, že volební lístky, které pro ně byly 
připraveny ve volební místnosti, letos poprvé neskončily  
v kontejneru pro sběr papíru. Díky pomoci naší matrikářky, 
paní Bezrové, jsem je mohla předat do Sociálního podni-
ku Klubák v obci Vráž. Zdejší klienti je využijí k výrobě 
různých dekorativních předmětů, procvičí si motoriku  
a určitě potěší spousty obdarovaných.

Bohuslava Vohradská 

Volby příjmení, jméno kandidátní listina počet hlasů
Brodecký Ondřej Ing. ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 413

Štulc Jiří ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 410

Vohradská Andrea Ing. ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 406

Krabec Vladislav Mgr. ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 404

Rochlová Radová Vladana ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 389

Eliášová Viktoria Mgr. ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 384

Melichar Filip ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 371

Tomaštík Jan ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 361

Peter Jiří ZA DALŠÍ ROZVOJ OBCE 356

Bicanová Julie SNK LoDění 196

Machač Pavel PhDr. Ph.D. SNK LoDění 196

Mašatová Kateřina Mgr. SNK LoDění 195

Bok Martin Ing. SNK LoDění 189

Kubela Richard MUDr. Občanská demokratická strana 119

Dvořák Karel Mgr. Občanská demokratická strana 112

Výlet začal hustou ranní mlhou a přinesl i několik 
změn plánované trasy – nejdříve nás nečekaný zátaras 
přinutil místo pohodlné cesty po rovině podél Be-
rounky vystoupat ulicemi do kopce ke Zdejcinské sil-
nici a pak nás zase trochu odklonili myslivci, kteří tu 
uzavřeli les kvůli odstřelu divokých prasat. Protože ale 
sluníčko mlhu rozehnalo a při první větší přestávce 
došlo na posilnění jeřabinkou a skvělým koláčem, ni-
komu z nás to nevadilo. 
  
K Zrzavé vodě jsme sice nedošli, ale dozvěděli jsme se, 
kde byla berounská třešňovka, prošli jsme Zdejcinu, 
zavzpomínali na lyžařské trasy kolem Dědu, poznali 
Lísek i nové sídlo hokejové legendy, vyzkoušeli si dobro-
družný sestup bahnitým terénem, viděli místa, kde se 
natáčela „Osada“, zjistili kde a proč se říká U Polverku, 
objevili nádhernou cestičku podél Habrového potoka  

Výšlap na Zdejcinu a údolím 
Habrového potoka - 12. 11. 2022

a na závěr se pobavili nápisy na vývěsních tabulích niž-
borského hostince, kde jsme společnou cestu zakonči-
li. Děkujeme Jarušce Landové za další krásnou trasu  
a těšíme se na prosincové Žloukovice.

Jana Tučková

ŽIVOT V OBCI
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MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA 

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ
LODĚNICE

4. 12. 2022
od 16.00 hodin
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Redakční rada: Jana Tučková, Světlana Lavičková, grafické zpracování: Michaela Tumová 

Povoleno odborem kultury ONV Beroun dne 15. 1. 1977, č. j. 1/1997
Zpravodaj je distribuován zdarma. Tištěno v GZ Media. Vydání č. 12/2022 ze dne 30. 11. 2022

Nabídka : 
prodej ryby ( živá nebo usmrcená )

kuchyňská úprava vybrané ryby ( dle požadavku  )

VÁNOČNÍ  PRODEJ   RYB

Prodejní doba  :  21.12.2022 - 23.12.2022 od 9.00 - 18.00 hod. ( do vyprodání zásob )

Místo  :   Areál  rybochovného  zařízení  Loděnice  ( rybníky ), Ostrovní ulice
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Jiří Štulc

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Vladana Rochlová
Radová

Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 736 405 955

po,st     8:00 - 16:00
út, čt     zavřeno

pá  8:00 - 15:00
polední přestávka  12:00 - 12:30

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.

tel. 724 932 600

Zednické a malířské práce, obklady, dlažby a další práce dle domluvy. Asztaloš  721 757 399


